

Movilización Partidaria

AVANZADA

ORGANO DE LA

JUVENTUD NACIONALISTA INDEPENDIENTE

DE MERCEDES

Director
JULIAN SUNHARY ALBINCuerpo de Redacción
HOLF CARESANI — RAFAEL MOYANO FIORELLI — ELBIO GRAMAO — EDUARDO CURUCHAGAAdministrador
CARLOS RAMOS

Direc. y Admin.: Paysandú, 665 — Teléfono 548

Editor: TIP. MOYANO

Mercedes, Agosto 6 de 1946 — Año 1 — Núm. 3

SE REALIZARAN ASAMBLEAS DE BARRIOS

El Nacionalismo Independiente vive horas de intenso fervor cívico, y en los próximos comicios de Noviembre daremos la pauta de nuestro extraordinario poderío; nuestro partido en el departamento ha pasado a ser de una pequeña minoría, un poderoso núcleo cívico. Tenemos asegurada una banca en el Parlamento Nacional, y a él llevaremos a un hombre que interpretando nuestros anhelos, hará obra en beneficio del departamento y del pueblo de la República, ese hombre es el Dr. Eduardo Bottinelli, cuya proclamación un poco en contra de su voluntad, ha sido un anhelo y una imposición legítima de la masa corregionalista.

Conquistaremos también, por lo menos, un asiento en el concejo departamental y la presencia del Escrivano Luis Alberto Viera, ciudadano de vasta preparación y de singular experiencia en los problemas comunales, será altamente provechosa para los intereses generales de la zona y reflejará honor

sobre nuestro partido.

Le ha tocado al Nacionalismo Independiente el honor histórico de ser sacrificado custodio de los ideales del Partido Nacional, que volverán en día acaso no lejano a ser los del partido entero. En su rebeldía contra el régimen surgido el 31 de marzo sobre las ruinas de las instituciones libres, ha continuado enriqueciendo lo mejor de la tradición Nacionalista, que no fué creada por ninguna ley y que ninguna ley puede arrebatarlos. Nuestros dirigentes han puesto al servicio de la causa lo mejor de su capacidad y entusiasmo y ha llegado la hora de recoger el fruto de tantos desvelos y afanes.

La seccional r.a que preside el digno corregionalista Don José Ibarburu se apresta a realizar, en estrecha colaboración con el Comité Ejecutivo de la juventud y los comités lenininos, una intensa movilización partidaria en nuestra ciudad, que consistirá en una serie de asambleas de Barrios prepa-

rátorias del gran acto de proclamación a realizarse en el próximo mes de setiembre.

Con respecto a la organización de los comités de Barrio, podemos adelantar que el próximo domingo dirigentes de la juventud y el Sr. Carlos González concurrirán a una reunión que un grupo de corregionalistas realizarán en la casa del Sr. Leandro Marabot, a los efectos de dejar constituido el comité del Barrio Artigas.

Oportunamente daremos amplia información sobre la fecha y lugares en que se realizarán estos actos.



Dr. Eduardo Rodríguez Larreta, Ministro de Relaciones Exteriores, quien en brillante y claro alegato desvirtuó en Cámara los cargos formulados contra la Cancillería sobre la compra del trigo argentino.



El Ministro de Ganadería y Agricultura, doctor Gustavo Gallinal, que usará de la palabra en la gran asamblea de la juventud, que se realizará el próximo 21 del corriente en la ciudad de Dolores.

En el Tala

El domingo 18 se realizará en el Tala la anunciada conferencia partidaria, que en colaboración con el esforzado luchador de nuestra causa D. Juan Antonio Urdangarín, han

En Dolores

El comité de la juventud de la 3.a sección de Dolores, ha fijado como fecha definitiva para su anunciada asamblea la del miércoles 21 del corriente. En la misma usarán de la palabra: Diego A. Ottoneilli y Walter Castromán, por el comité organizador, nuestro compañero de tareas Holf Caresani, por la juventud mercedaria y los delegados de la capital: Daniel Rodríguez Larreta Luis González, secretario del Directorio del Partido Wilson Ferreira Aldunate y el Ministro de Ganadería y Agricultura Dr Gustavo Gallinal.

A esta asamblea que promete ser brillante asistirá en pleno el comité de la juventud de Carmelo.

En Fray Bentos

Según informa nuestro colega «La Campaña» de Fray Bentos el próximo 9 de agosto se realizará en esa ciudad una gran asamblea Nacionalista Independiente, a la que serán especialmente invitados para ocupar la tribuna, nuestro candidato el Dr. Eduardo Bottinelli, el talentoso legislador corregionalista Dr. José María Penco y delegados de los comités juveniles de Mercedes y Dolores.

Noticia de interés partidario

La Junta Electoral, accediendo al pedido formulado por la Comisión Departamental ha autorizado el uso de los números 97 hasta 110, para identificar las hojas de votación del Nacionalismo Independiente en el Departamento en los próximos comicios.

La bajeza, arma de oposición

Cuando se perpetró el golpe de estado del 31 de Marzo de 1933, con su consiguiente y archiconocida secuela de atropellos, traiciones y negociados de todas clases, automáticamente surgió ante ese atentado una oposición viril, sacrificada, una oposición enaltecedora en sus arrestos y en su finalidad. No bastó para acallarla ni la mordaza, ni el vejámen, ni el destierro, ni la policía corrompida de aquella época, ni la infamia esgrimida sin tasa por los pistoleros de la dictadura.

Se combatió a aquellos delincuentes políticos desde todos los terrenos y se les marcó para siempre con la marca candente del más absoluto desprecio.

Pasaron años de lucha, largos y crudos años que al final fructificaron en una normalización institucional que condujo al país a elecciones libres y garantidas de las cuales surgió un gobierno insospechablemente popular. Dura época para poder gobernar con tranquilidad era sin duda aquella, la guerra desatada por el nazismo asolaba a los pueblos y creaba terribles dificultades económicas y financieras a todas las naciones. En la proporción y medida de su capacidad y esfuerzo, el Uruguay afrontó la crisis con admirable serenidad y cordura. Las medidas de emergencia que se adoptaron entonces fueron ampliamente apoyadas por el pueblo. Buscó siempre el gobierno paliar todos los trances difíciles, con la mayor garantía y honestidad. La post guerra, amargo yunque en que se está moliendo una paz efectiva y duradera, ha proporcionado una crisis mundial de alcances asombrosos. Cada Nación realiza sacrificios ingentes para capear la hora cruda que vive la humanidad. Todos los gobiernos realizan arduos trabajos para salvar el nivel de vida de sus pueblos: el hambre, el frío, la desocupación y la peste; hacen su obra sorda de exterminio en Europa y Asia. Los países de esta América feliz han debido reducir sus consumos en una proporción que, en verdad, frente a la grandeza de la tragedia resulta pequeña, casi imperceptible.

Mal acostumbrados a que nos sobre todo, mal nos avenimos a que nos falte algo, en un egoísmo que nos reprocharán calladamente los que claman por abrigo y pan desde otras tierras. El gobierno

uruguayo también llevó a cabo su obra de colaboración en ese sentido. Ante esa obra, respaldada por una honestidad de procederes realmente elogiosa y lógica por otra parte, no faltó quien levantara su bandera de oposición y su voz de confusión y miseria. Sin duda alguna, oposición y voz distinta a la que señaló a la dictadura de Terra. Oposición aquella de una firmeza y valor extraordinarios, oposición esta, con una finalidad que repugna por los medios usados y por la falta absoluta de vergüenza y moral política de quienes la rellan.

Mientras el Gobierno trataba y trata de todas las formas posibles, apoyar al pueblo en su lucha diaria en el trabajo y en la seguridad de su existencia misma, un partido, que se llama a sí mismo, partido del pueblo, y que tiene sus representantes en ese gobierno, se ha dedicado con una saña indigna a poner obstáculos en la función delicadísima de los hombres que actualmente dirigen con tanto acierto los destinos del país. Esgrimiendo las armas tan suyas de la calumnia sistematizada, de la infamia, del escándalo y del atonismo, ese partido, la prensa de ese partido y los hombres que ese partido designó representantes ante las Instituciones Nacionales, han hecho su oposición al gobierno. ¿Qué bien es para el país a esos patrioteros? ¿Qué favores les debe el pueblo uruguayo y el resto de la humanidad, que lucha en la hora más amarga de la historia?

Traidores primero, lacayos después, nazis más tarde y vendepatrias siempre, jamás llevaron al seno del gobierno un proyecto noble ni una solución honesta. Criticaron, eso sí, con ardiente bajeza todas las medidas que hombres integros y bien intencionados propusieron y realizaron en bien del pueblo. Una a una, todas las calumnias que el herrerismo y otros cuzzos levantaron para entorpecer la labor improba del gobierno fueron pulverizadas. Pero otros escándalos y otras infamias se preparaban con todo entusiasmo para fines electorales, que más tarde caían nuevamente, inconsistentes, absurdas hasta delictuosas. De una sola cosa es absolutamente culpable el gobierno uruguayo, y es haber permitido que miserablemente se le haya manoseado y tratado de desprestigiarle. Teniendo a su disposición,

PACKARD

Máxima Calidad



REPRESENTANTE

RYMALC LTDA.

MERCEDES-DOLORES

medidas de represión de tales delitos, legales y justas, que ya era tiempo las empleara para aplastar a la canalla descontrolada que nadie ha aportado de útil al país en los cuatro años de este Gobierno, y que, solamente vergüenza y fodo arrancó en los años anteriores desde el 31 de Marzo de 1933.

A veces se piensa que en las Democracias el pueblo sabe elegir a la verdad y distinguirla, pero también es cierto que cuando el pueblo se vuelve rebaño de ignorantes siguiendo a un caudillo, «amo y señor», la palabra y el ejemplo de este es el único santo y seña que reconocen, aunque les arrastre como en el caso del herrerismo a apoyar las más vergonzosas clanificaciones y a denostar contra todo y todos sin control y sin conciencia alguna.

FRAY CANDIL.

Del brazo y por la calle

Parece mentira a lo que llegan partidos que se dicen políticos y defensores del bien común; ayer cuando la guerra azotaba al mundo eran los más acérrimos rivales hasta el punto de pedir uno de ellos la prisión para el cabecilla del otro (Herrera a la cárcel).

Lo que son estos circenses (de otra manera no se le puede llamar) hoy, todos ufanos porque el Prasda les reproduce artículos del mismo que querían meter peso.

El pueblo los conoce bien son los mismos que dicen estar con el obrero con el proletariado y que votan junto con el herrerismo, contra esos mismos obreros que patrióticamente trabajaron para que el pueblo no sufriera la falta del pan alimento preciso.

Son los miomos que apoyan a los panaderos que querían llevarlo a 0.28 el kilo, son los mismos que vociferaron y que luego dispararon cuando en el parlamento veían destrozados sus anhelos ante una votación que los condenaba.

Triste destino de unos y otros yendo del brazo unos diciéndose defensores del pueblo los otros poseedores de la calumnia como arma principal.

El pueblo democrático los conoce y así lo expresará en Noviembre porque de ellos nada ha recibido, solamente la oposición a todo aquello de bueno que de nuestros gobernantes podían recibir, y los otros defensores del obrero por conveniencia, pensando en un triunfo en lo nacional que no es la meta perseguida, porque tienen más allá de los mares algo que quieren más que la patria en que nacieron y que benévolamente los cobija.

Dr. A. Méndez Modernell
Dentista - Mercedes

ROCCA Sport

Deportistas:

Antes de comprar cualquier artículo para deportes, concurre a nuestra casa y encontrará lo que Ud. desea.

Contamos con un variado surtido de los mismos

Artigas 313 — Tel. 115

Granja EL TRIUNFO

De Suc. JOSE G. BARRENECHEA
Cabaña de Cerdos Duroc Jersey

Ofrecemos a la venta hijos de nuestro gran padre Old Golden Prince V 52, Primer Premio de la Exposición de Palermo, 1944, con Farba 123 y Rosemary V 26 importados conjuntamente con el Old Golden.

OBSESION

Seguimos siendo a pesar de ser «una minoría insignificante» la obsesión de muchos.

En nuestra ciudad, en nuestro departamento, en el país; todos nos regalan consejos, y no es precisamente su ojeriza por nuestro «desbande» sino el ver que nuestro partido se moviliza, y que en Noviembre verán junto al triunfo del Colegiado, el engrandecimiento que vamos gestando. En nuestra ciudad algún «Nene del Balero» se toma la molestia, en el departamento, algún nuevo periódico herrerista temeroso y obsesionado con el prestigio de nuestro partido en Dolores y en la Capital es algún «Diario» que a queano viejo, que no quiere definirse, esperando ubicarse lo mejor posible.

Si nuestras filas ralean y somos tan poquitos; ¿Porque les preocupa tanto?

Ellos y Nosotros

La propaganda política ha sido siempre un arma de dos filos para aquellos que con la calumnia y la intriga han querido así realzarla. Triste resultado al que se llega en una patria joven como la nuestra con un hermoso pasado y un porvenir venturoso.

Dentro de ese triste espectáculo que ofrecen a diario en la tribuna y en periódicos aquellos que creyendo que ella es la mejor forma de encarar la política, resalta la limpida trayectoria del Nacionalismo Independiente.

Ser Nacionalista Independiente equivale a ser un defensor de la justicia y la razón; defensa y ata que encuadrados dentro de los límites de la moralidad en el más estricto sentido del vocablo.

Nos entristece por ello ver, como con el chisme y la mentira se nos trata de encauzar en la misma senda, y nos entristece más cuando son jóvenes como nosotros

los que empuñan esas armas; combatimos sí y también nos defendemos, pero siempre con el lema de incombustible verdad «las frenes más altas, las manos más limpias».

Nuestra trayectoria y la de nuestro partido nos hace actuar de una manera distinta que la de nuestros corazones juveniles nos señalarían en los primeros momentos, por ello, los que siempre hemos mirado con orgullo de uruguayos esta democracia que nos rodea dirigimos nuestros pasos por esa senda.

Pero quizás día llegue, en que nuestro apasionamiento traspase esos límites de prudencia que nos caracteriza y nuestra juventud nos lleve al terreno que otros jóvenes con paso inseguro están pisando. Que no lleguemos nunca a esa posición y que nuestros adversarios salgan de ella es lo que anhelamos con nuestros corazones de uruguayos libres y demócratas.

DON PEDRO A. GONZALEZ

El día 23 de Julio ppdo. se cumplieron cuatro años de la muerte de Don Pedro A. González. Cuatro años que se han ido ligero, tan ligero que aún no podemos acostumbrarnos a la realidad de aquella desaparición. Tan fresco está en nosotros su querido recuerdo, tan clara y patente en nuestro corazón su pequeña figura

generosa, que apenas si creemos en este pasaje silencioso de los años.

Campea su alma de luchador incansable y sus consejos de bondad y prudencia infinitas en todas las tareas que nuestra colectividad emprende y realiza.

La Juventud Nacionalista Independiente de Soriano, lleva a su ejemplo como blasón inmaculado



LINAR Ltda.

Importadores de Cafés

Vinos comunes, embotellados, vermouth, manzanilla, oporto, jerez

Consulte precios

18 de Julio 264 - Teléfono 125 - Mercedes

Advertencia

Rogamos a aquellos jóvenes correligionarios a quienes por uno u otro motivo no llegaran a recibir nuestro periódico, se sirvan hacerlo saber a la administración a efectos de subsanar dicha anomalía.

en un homenaje permanente y justo hacia aquel hombre de quien dijéramos alguna vez: «no sabemos como cabe en él un corazón tan grande»

Fué la personificación cabal de la honradez sin cálculo y de la bondad sin medida ni tasa. De aquella, su generosidad, se usó y abusó sin que jamás brotara de sus labios la palabra disonante y agitara a sus brazos otro gesto que no fuera aquel suyo de infinita cordialidad.

Cuando se fue, aún teniendo muy joven su corazón y su optimismo, vimos llegar hasta su casa entristecida, el dolor de todo un pueblo sin distinción de clases sociales ni de ideas políticas. Todos, absolutamente todos, fueron a despedir a aquel hombre ejemplar, vecino dignísimo, ciudadano respetuoso y amigo de todas las horas.

Al dejar para siempre en el descanso a sus restos físicos, con nosotros retornó hacia el pueblo su alma de apóstol de la bondad, para quedar eternamente a nuestro lado, indicándonos los caminos rectos y honrados y vigilar la nobleza purísima de sus ideales Nacionalistas que habremos de custodiar y engrandecer, por él, por su recuerdo, por su vida que fué crisol de virtudes ciudadanas.

Reforma Nacionalista

Si votar la Reforma significa «entregamiento», lo que es otro de los tantos disparatados del fanatismo herrerista ¿que significa no votarla?

Significa mantener encendida la siempre posible acción traicionera de un ambicioso. Y ese ambicioso, fatalmente, tiene que ser colorado, reafirmando por ochenta años más, la hegemonía injusta de ese partido.

Votar, en cambio, por la Autonomía Municipal, auténtica reforma Nacionalista, contra Intendencias y Presidencias Coloradas, es allanar el camino más propicio para la futura reconstrucción del Partido Nacional.

Herreristas!, a pensar con el cerebro y a dejar la pasión inconstrutiva, que obscurece, precisamente el cerebro.

De «Nacional» Minas.

Fernán I. Beracochea

Artefactos Eléctricos

TÉCNICO ELECTRICISTA

Autorizado por la UTE

Florida 1171—Mercedes

JÓVENES:

Necesitamos de vosotros porque de vosotros necesita la Patria; sirviendo a nuestro partido servir a nuestra Patria.

Vea la nueva

“Frigidaire”

y las Baterías DELCO - LUZ

100 o/o importadas, en

RODO Y LAVALLEJA

TELÉFONO 272

EGAÑA ACLAMÓ a NUESTROS CANDIDATOS

Como estaba anunciado se realizó el domingo 28 de julio la asamblea femenina en Egaña a los efectos de dejar constituidos los comités que tendrán a su cargo la dirección del partido en aquella importante localidad. Si se tiene en cuenta el número insignificante de votos que en las pasadas elecciones Egaña aportó al partido, la asamblea realizada nos coloca frente a un nuevo despertar de la conciencia ciudadana en torno a los postulados del Nacionalismo Independiente, no nos extrañamos, pues, cuando vimos que el amplio local que sirve a tanto a las autoridades correligionarias resultó chico para albergar a la mujer que en el se había dado cita. De Mercedes concurre una delegación integrada por representantes de la Dptal. seccional 1.a, comité femenino y de la juventud, igualmente había concurrido una delegación de Dolores. La presencia de nuestro candidato a la cámara, el Dr. Eduardo Bottinelli, dió mayor realce y jerarquía al acto partidario siendo su presencia saludada con atronadores aplausos y vitores poniendo esto de manifiesto el extraordinario prestigio de este gran dirigente del Nacionalismo que es el Dr. Bottinelli.

En las primeras horas de la tarde se procedió a constituir definitivamente el comité femenino el que quedó integrado de la siguiente forma:

Juana R. Otazú, Presidente; Tomasa E. Castillo, vice Presidente; M. Elena Pérez de Leguisamo, Secretaria; Celedonia A. Diaz de Hernández, Tesorera; Celestina P. de Gutiérrez, Vicenta S. de Fernández Dominga Hernández Diaz, María Gutiérrez, María E. González de Almeida, Clotilde Hernández Diaz



La Mesa Directiva del Comité Electoral de Egaña, que preside el señor Alfredo Gotero

Clara P. de Cruz, Blanca Lila Diaz Umpiérrez, T. Jacinta P. de Pérez, María Juana Castillo, Teresa Aurelia del Prato, María Pérez de Cardoso, María Julia del Prato, Sofía R del Prato, Juana Pérez, María Ramona Diaz Britos, Adriana Román, Julia Amaida Fernández, Alejandrina Ohaeo de Román, Alicia S. de Domínguez, Eva Diaz Britos, Magdalena Román Fornerón, Hélvia E. Quintana, Elena Castillo, Beatriz Castillo, Ernestina Martínez, Celina Castillo, María I. González, Zulma Martínez, Carmen T. de Martínez, María D. Martínez, María Amelia Lotiada, Ramona R. Castillo, Delia Perera, Alba P. de Martínez

En horas de la mañana en una reunión de hombres se integró el

comité electoral que tendrá a su cargo la campaña electoral en aquella importante zona. Por unanimidad fueron elegidos los siguientes correligionarios:

Presidente: Alfredo Gotero, Vice presidente: Vicente Castellazi; Secretario: José María Migueletta; Tesorero: José Pérez y Pérez; Vocales: Juan Gotero, Pedro Vera, Esteban Vera, Alfredo Gotero (hijo), Regino Gómez, Ramón Domínguez, Luis Emilio Pérez, Juan M. Farfaro, Toribio Fernández, Isabelino Martínez, Miguel González Gotero, José María Mariñelarena, Miguel Mariñelarena, Ricardo de la Fuente, Pedro Martínez, Zacarías Santa-bia, Mauro Martínez y Juan Cabrera.

En la asamblea de la tarde hi-

LA SOLFA...

Un domingo... creo que era, todos se habían congregado, pues, ese día en el centro, se servía un rico asado!!

Al otro día... sin querer, me enteró yo por un diario, que esa era, una Asamblea de jóvenes partidarios.

400 dijo «El Tiempo», yo no se como contó,

cieron uso de la palabra los siguientes oradores:

Sra. Evarista Sánchez de Domenech y María Juana S. de García Méndez ambas por el comité femenino del «Diego Lamas» de Dolores La Sra. Rosa Ramírez Izquierdo por el comité femenino de la juventud de Mercedes clausurando la oratoria el Dr. Eduardo Bottinelli, siendo su presencia en la tribuna saludada en forma entusiasta por los asambleístas.

El enorme entusiasmo puesto de manifiesto por las correligionarias y correligionarios que integran los comités solo hace esperar con el mayor optimismo el futuro de nuestro partido en esa zona del Departamento, pues el pueblo ha comprendido que solo en nuestro partido y en nuestros hombres podrá obtener la solución de sus más urgentes problemas.

más creo que a tal diario un cero se le pasó.

Pues según nos dijo un joven que al final... sacó la cuenta. Si no van los viejicos no llegamos ni a cuarenta.

Fué un día sensacional hubo un gran descubrimiento un joven, dijo un discurso, que no se esperaba «el tiempo».

Somos tantos... hay que ver eso ya estaba previsto.— ¿Entonces a que extrañarnos de encontrar joven tan listo?

Y como estaba esperado la Asamblea fue Brillante solo quedó un caudillo sin hablar por el parlante.

Ya hablará, ya hablará. No se para que acelera si el tan «mentado caudillo» toma aún... la matuadera.

GRUMETE.

Dr. Raúl González

Odontólogo

Rayos X — Mercedes

Mario Eduardo Bellini

Agrimensor

Colón 188 — Mercedes

Asamblea Partidaria en el Tala

La Seccional Udécima del Partido Nacional Independiente EXHORTA a todos los correligionarios de la zona para la asamblea que tendrá lugar el próximo domingo 18 DE AGOSTO, A LAS 12 HORAS. Asistirán los candidatos por el Departamento, Dr. Eduardo Bottinelli y Esc. Luis Alberto Viera y delegaciones de la Comisión Departamental, Seccional Primera, y de los Comités de la Juventud y Femenino de la Seccional Primera.

En dicha reunión quedará constituido el «Comité de Acción y Propaganda Electoral de la Zona»

Punto de reunión: Propiedad de José Huerta.